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調査概要

（１）調査の目的

この調査は、舞鶴市内に在住する母子・父子世帯の生活実態及びニーズ
等を把握し、福祉の充実を図るための基礎資料とするため実施するもの。

（２）調査の方法
①調査対象

母子・父子世帯（児童扶養手当受給世帯）
②調査方法

児童扶養手当受給に係る現況届提出時に、市職員がアンケート調査票
に基づき個別に聞き取り

③調査期間
平成２９年８月１日（火）～平成２９年９月２５日（月）
上記期間中における回答を集計



調査結果
○回収結果

○回答世帯内訳

回収状況
調査対象数 回収数 回収率

894 767 85.8%

母子世帯 父子世帯 未回答 合計

100.0%

割合 回答数 割合

720 93.9% 38 5.0% 9 1.2% 767

世帯区分 回答数 割合 回答数 割合 回答数

0 200 400 600 800 1000

調査対象数

回答者

調査対象数

母子世帯

父子世帯

未回答



○回答者の年齢

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

母子世帯

父子世帯

未回答

合計

２０歳未満 ２０代前半 ２０代後半 ３０代前半 ３０代後半 ４０代前半

４０代後半 ５０代前半 ５０代後半 ６０歳以上 未回答



○回答者の年齢

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合
母子世帯 1 0.1% 19 2.6% 52 7.2% 103 14.3% 144 20.0% 222 30.8%
父子世帯 0 0.0% 0 0.0% 1 2.6% 4 10.5% 9 23.7% 10 26.3%
未回答 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 11.1% 1 11.1%

合計 1 0.1% 19 2.5% 53 6.9% 107 14.0% 154 20.1% 233 30.4%

年齢区分
２０歳未満 ２０代前半 ２０代後半 ３０代前半 ３０代後半 ４０代前半

合計 1 0.1% 19 2.5% 53 6.9% 107 14.0% 154 20.1% 233 30.4%

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合
128 17.8% 34 4.7% 9 1.3% 0 0.0% 8 1.1% 720 93.9%
7 18.4% 4 10.5% 0 0.0% 3 7.9% 0 0.0% 38 5.0%
0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 7 77.8% 9 1.2%

135 17.6% 38 5.0% 9 1.2% 3 0.4% 15 2.0% 767 100.0%

合計未回答４０代後半 ５０代前半 ５０代後半 ６０歳以上



○ひとり親の事由
0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

母子世帯

父子世帯

未回答

合計

死別 離別 未婚 未回答 その他死別 離別 未婚 未回答 その他

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

母子世帯 3 0.4% 618 85.8% 68 9.4% 30 4.2% 1 0.1% 720 100.0%

父子世帯 8 21.1% 30 78.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 38 100.0%

未回答 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 9 100.0% 0 0.0% 9 100.0%

合計 11 1.4% 648 84.5% 68 8.9% 39 5.1% 1 0.1% 767 100.0%

事由
死別 離別 未婚 未回答 その他 合計



○回答者が養育している２０歳未満の子供の人数
0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

母子世帯

父子世帯

未回答

合計

１人 ２人 ３人 ４人 ５人 未回答１人 ２人 ３人 ４人 ５人 未回答

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

母子世帯 378 52.5% 251 34.9% 75 10.4% 10 1.4% 4 0.6% 2 0.3% 720 100.0%

父子世帯 14 36.8% 17 44.7% 6 15.8% 1 2.6% 0 0.0% 0 0.0% 38 100.0%

未回答 3 33.3% 2 22.2% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 4 44.4% 9 100.0%

合計 395 51.5% 270 35.2% 81 10.6% 11 1.4% 4 0.5% 6 0.8% 767 100.0%

５人 合計未回答
養育者数

１人 ２人 ３人 ４人



○回答者が養育している２０歳未満の子供の内訳
0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

母子世帯

父子世帯

未回答

合計

乳幼児 小学生（１～３年） 小学生（４～６年） 中学生

高校生 専門学生・大学生 就労 その他・無職等



○回答者が養育している２０歳未満の子供の内訳

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合
母子世帯 184 15.8% 163 14.0% 206 17.7% 235 20.2%
父子世帯 7 10.0% 6 8.6% 13 18.6% 18 25.7%
未回答 1 14.3% 0 0.0% 3 42.9% 1 14.3%

合計 192 15.5% 169 13.6% 222 17.9% 254 20.5%

被養育者
内訳

乳幼児
小学生
（１～３年）

小学生
（４～６年）

中学生

合計 192 15.5% 169 13.6% 222 17.9% 254 20.5%

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合
284 24.4% 46 3.9% 32 2.7% 15 1.3% 1165 100.0%
22 31.4% 1 1.4% 1 1.4% 2 2.9% 70 100.0%
1 14.3% 1 14.3% 0 0.0% 0 0.0% 7 100.0%

307 24.7% 48 3.9% 33 2.7% 17 1.4% 1242 100.0%

合計高校生
専門学生
大学生

就労
その他
無職等



○２０歳以上の同居者の人数

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

母子世帯

父子世帯

未回答

合計

０人 １人 ２人 ３人 ４人 ５人以上０人 １人 ２人 ３人 ４人 ５人以上

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

母子世帯 496 68.9% 97 13.5% 93 12.9% 30 4.2% 3 0.4% 1 0.1% 720 100.0%

父子世帯 22 57.9% 7 18.4% 7 18.4% 2 5.3% 0 0.0% 0 0.0% 38 100.0%

未回答 7 77.8% 0 0.0% 2 22.2% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 9 100.0%

合計 525 68.4% 104 13.6% 102 13.3% 32 4.2% 3 0.4% 1 0.1% 767 100.0%

４人 合計５人以上
同居者数

０人 １人 ２人 ３人



○２０歳以上の同居者の内訳
0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

母子世帯

父子世帯

未回答

合計

２０歳以上の子供 あなたの孫 あなたの親 あなたの祖父母 その他の親戚 その他２０歳以上の子供 あなたの孫 あなたの親 あなたの祖父母 その他の親戚 その他

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

母子世帯 63 16.1% 1 0.3% 256 65.3% 17 4.3% 21 5.4% 34 8.7% 392 100.0%

父子世帯 2 7.4% 0 0.0% 22 81.5% 2 7.4% 0 0.0% 1 3.7% 27 100.0%

未回答 0 0.0% 0 0.0% 2 50.0% 2 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 4 100.0%

合計 65 15.4% 1 0.2% 280 66.2% 21 5.0% 21 5.0% 35 8.3% 423 100.0%

その他の親戚 合計その他同居者
内訳

２０歳以上の
子供

あなたの孫 あなたの親 あなたの祖父母



【質問１】雇用形態について（回答者）

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

母子世帯

未回答

正規雇用 非正規雇用 無職 その他（自営業など）

その他

全体で正規雇用は４０.２％、非正規雇用は４６．２％である。

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

母子世帯 275 38.2% 346 48.1% 57 7.9% 42 5.8% 720 100.0%

父子世帯 27 71.1% 5 13.2% 2 5.3% 4 10.5% 38 100.0%

未回答 6 66.7% 3 33.3% 0 0.0% 0 0.0% 9 100.0%

合計 308 40.2% 354 46.2% 59 7.7% 46 6.0% 767 100.0%

合計
雇用形態

正規雇用 非正規雇用 無職
その他

（自営業等）

（参考）平成２７年国勢調査より、舞鶴市内における就業者の雇用形態内訳（会社等の役員、業主等除く）
総数：３１，３４５名、正規：２１，３２４（６８．０％）、非正規：１０，０２１（３２．０％）



【質問２】【非正規雇用限定】
現時点での正規雇用への変更希望について

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

母子世帯

父子世帯

未回答

全体で「現在のままで良い」は５５．４％、「変わりたい」は３７．９％である。

合計

現在のままでよい 正規雇用に変わりたい その他 未回答

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

母子世帯 193 55.8% 130 37.6% 22 6.4% 1 0.3% 346 100.0%

父子世帯 2 40.0% 2 40.0% 1 20.0% 0 0.0% 5 100.0%

未回答 1 33.3% 2 66.7% 0 0.0% 0 0.0% 3 100.0%

合計 196 55.4% 134 37.9% 23 6.5% 1 0.3% 354 100.0%

合計
変更希望

現在のままで
よい

変わりたい その他 未回答



【質問３】【非正規雇用・無職限定】
現在の雇用形態の理由について

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母子世帯

父子世帯

未回答

合計

※複数回答

「子どもや家族等との生活に合わせる」が多く、次いで「仕事内容・労働時間等条件の合う仕事が無いため」

合計

仕事内容・労働時間等条件の合う仕事がないため
年齢制限のため仕事がないため
仕事に必要な専門知識や資格が無いため
子どもを預ける場所がないため
子どもや自分自身の健康等の問題のため
家族の介護のため
子どもや家族等との生活に合わせるため
仕事を探し始めたばかりで求職中
子どもが幼いので育児がしたい
ひとり親になったばかり
その他
未回答

【その他の意見】
・時間や休日等の融通が
ききやすい。
・長く勤めれば正規雇用に
変われる制度がある。
・ずっと前から勤めてい
るところなので職場を
変えたくない。 等々



【質問３】【非正規雇用・無職限定】
現在の雇用形態の理由について

※複数回答

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合
母子世帯 152 23.1% 26 3.9% 75 11.4% 26 3.9% 55 8.3% 13 2.0%
父子世帯 0 0.0% 1 11.1% 2 22.2% 0 0.0% 2 22.2% 0 0.0%
未回答 2 40.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 20.0% 0 0.0% 0 0.0%

理由
内容・

時間的条件
年齢制限

専門知識
資格がない

子どもを預ける
場所が無い

健康 介護

合計 154 22.9% 27 4.0% 77 11.4% 27 4.0% 57 8.5% 13 1.9%

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合
194 29.4% 8 1.2% 49 7.4% 12 1.8% 43 6.5% 6 0.9% 659 100.0%
2 22.2% 0 0.0% 1 11.1% 0 0.0% 1 11.1% 0 0.0% 9 100.0%
1 20.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 20.0% 0 0.0% 0 0.0% 5 100.0%

197 29.3% 8 1.2% 50 7.4% 13 1.9% 44 6.5% 6 0.9% 673 100.0%

合計その他
家族の生活とあ

わせる
求職中 育児に専念

ひとり親に
なったばかり

未回答



【質問４】【正規雇用変更希望者限定】
正規雇用に変わりたい理由について

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

母子世帯

父子世帯

未回答

合計

※複数回答

全体で「安定した収入を得たい」が８０．８％

安定した収入を得たい 子どもが成長し長時間の仕事に行けるようになった 経験や能力を発揮したい その他 未回答

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

母子世帯 119 81.5% 19 13.0% 5 3.4% 2 1.4% 1 0.7% 146 100.0%

父子世帯 2 66.7% 1 33.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 3 100.0%

未回答 1 50.0% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 100.0%

合計 122 80.8% 21 13.9% 5 3.3% 2 1.3% 1 0.7% 151 100.0%

未回答 合計
理由

安定収入 長時間可能
経験や能力を

発揮
その他



【質問５】経済的な生活状況について

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

母子世帯

父子世帯

未回答

合計

全体で「苦しい」は４６．９％、「大変苦しい」は１１．２％、合わせると５８．１％

大変良い 良い 普通 苦しい 大変苦しい 未回答

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

母子世帯 2 0.3% 15 2.1% 275 38.2% 335 46.5% 81 11.3% 12 1.7% 720 100.0%

父子世帯 0 0.0% 2 5.3% 11 28.9% 19 50.0% 5 13.2% 1 2.6% 38 100.0%

未回答 0 0.0% 0 0.0% 3 33.3% 6 66.7% 0 0.0% 0 0.0% 9 100.0%

合計 2 0.3% 17 2.2% 289 37.7% 360 46.9% 86 11.2% 13 1.7% 767 100.0%

大変苦しい 合計未回答
生活状況

大変良い 良い 普通 苦しい



【質問６】貯蓄について

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

母子世帯

父子世帯

未回答

合計

全体で「できている」「少しできている」が合わせて３３．１％

できている 少しできている できない 未回答

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

母子世帯 23 3.2% 221 30.7% 466 64.7% 10 1.4% 720 100.0%

父子世帯 1 2.6% 6 15.8% 30 78.9% 1 2.6% 38 100.0%

未回答 0 0.0% 3 33.3% 6 66.7% 0 0.0% 9 100.0%

合計 24 3.1% 230 30.0% 502 65.4% 11 1.4% 767 100.0%

合計
貯蓄

できている 少しできている できない 未回答



【質問７】【貯蓄できないと回答した方限定】
貯蓄ができない理由について

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

母子世帯

父子世帯

未回答

合計

※複数回答

全体で「生活維持で精一杯であるため」が４７．４％

子どもの教育費や家族等の生活費等に充てるため 生活維持で精一杯であるため

生活資金貸付や各種ローン等の返済があるため その他

未回答

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

母子世帯 246 40.1% 292 47.6% 66 10.8% 9 1.5% 0 0.0% 613 100.0%

父子世帯 13 38.2% 15 44.1% 5 14.7% 1 2.9% 0 0.0% 34 100.0%

未回答 2 28.6% 3 42.9% 1 14.3% 0 0.0% 1 14.3% 7 100.0%

合計 261 39.9% 310 47.4% 72 11.0% 10 1.5% 1 0.2% 654 100.0%

未回答 合計
理由

教育費
生活費

生活維持 ローン等返済 その他



【質問８】住宅の状況について
0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

母子世帯

父子世帯

未回答

合計

持家（本人名義） 持家（他人名義） 公営住宅（市営・府営） 社宅 賃貸住宅 間借 同居 その他 未回答



【質問８】住宅の状況について

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合
母子世帯 61 8.5% 208 28.9% 170 23.6% 1 0.1% 227 31.5%
父子世帯 15 39.5% 11 28.9% 4 10.5% 0 0.0% 6 15.8%
未回答 1 11.1% 1 11.1% 2 22.2% 0 0.0% 0 0.0%

住宅
持家

（本人名義）
持家

（他人名義）
公営住宅
（市営・府営）

社宅 賃貸住宅

全体で「賃貸住宅」が３０．４％、次いで「持家（他人名義）」「公営住宅（市営・府営）」

未回答 1 11.1% 1 11.1% 2 22.2% 0 0.0% 0 0.0%

合計 77 10.0% 220 28.7% 176 22.9% 1 0.1% 233 30.4%

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合
5 0.7% 26 3.6% 9 1.3% 13 1.8% 720 100.0%
0 0.0% 1 2.6% 0 0.0% 1 2.6% 38 100.0%
1 11.1% 3 33.3% 0 0.0% 1 11.1% 9 100.0%

6 0.8% 30 3.9% 9 1.2% 15 2.0% 767 100.0%

合計間借 同居 その他 未回答



【質問９】あなたやあなたのお子さんのことで
困っていることについて（あなた）

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

母子世帯

※複数回答

全体で「家計」が多い。

父子世帯

未回答

合計

仕事 家計 家事・育児 住居 健康 家族や親族の健康や介護 結婚 特にない その他 未回答



【質問９】あなたやあなたのお子さんのことで
困っていることについて（あなた）

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合
母子世帯 153 13.8% 306 27.6% 119 10.7% 72 6.5% 128 11.6%
父子世帯 6 10.7% 16 28.6% 8 14.3% 3 5.4% 4 7.1%

あなた
仕事 家計 家事・育児 住居 健康

※複数回答

全体で「家計」が２７．６％、次いで「特にない」が２０．３％、「仕事」が１３，６％

父子世帯 6 10.7% 16 28.6% 8 14.3% 3 5.4% 4 7.1%
未回答 1 9.1% 2 18.2% 3 27.3% 0 0.0% 0 0.0%

合計 160 13.6% 324 27.6% 130 11.1% 75 6.4% 132 11.2%

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合
69 6.2% 7 0.6% 221 19.9% 11 1.0% 22 2.0% 1108 100.0%
1 1.8% 2 3.6% 14 25.0% 1 1.8% 1 1.8% 56 100.0%
0 0.0% 0 0.0% 4 36.4% 0 0.0% 1 9.1% 11 100.0%

70 6.0% 9 0.8% 239 20.3% 12 1.0% 24 2.0% 1175 100.0%

合計未回答
家族や親族の
健康や介護

結婚 特にない その他



【質問９】あなたやあなたのお子さんのことで
困っていることについて（子ども）

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

母子世帯

※複数回答

全体で「教育・進学」が多い。

父子世帯

未回答

合計

しつけ 教育・進学 就職 友達・非行関係 健康 食事・栄養

衣服・身の回り 結婚 障害 特にない その他 未回答



【質問９】あなたやあなたのお子さんのことで
困っていることについて（子ども）

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合
母子世帯 138 13.0% 365 34.5% 66 6.2% 47 4.4% 84 7.9% 74 7.0%
父子世帯 9 16.7% 16 29.6% 2 3.7% 5 9.3% 3 5.6% 4 7.4%

子ども
しつけ 教育・進学 就職

友達・
非行関係

健康 食事・栄養

※複数回答

全体で「教育・進学」が３４．３％、次いで「特にない」が１８．９％、「しつけ」が１３，３％

父子世帯 9 16.7% 16 29.6% 2 3.7% 5 9.3% 3 5.6% 4 7.4%
未回答 3 21.4% 5 35.7% 0 0.0% 0 0.0% 1 7.1% 2 14.3%

合計 150 13.3% 386 34.3% 68 6.0% 52 4.6% 88 7.8% 80 7.1%

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合
16 1.5% 4 0.4% 34 3.2% 200 18.9% 9 0.8% 22 2.1% 1059 100.0%
3 5.6% 0 0.0% 0 0.0% 11 20.4% 0 0.0% 1 1.9% 54 100.0%
0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 14.3% 0 0.0% 1 7.1% 14 100.0%

19 1.7% 4 0.4% 34 3.0% 213 18.9% 9 0.8% 24 2.1% 1127 100.0%

合計その他衣服・身の回り 結婚 障害 特にない 未回答



0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

乳幼児
小学生（１～３年）
小学生（４～６年）

①回答者が養育している２０歳未満の子供の年齢別に見た雇用形態
※被養育者が複数の場合は一番小さい子どもを基準としている

子どもの年齢が上がるにつれて正規雇用の割合が高くなっている。

クロス集計

中学生以上
合計

正規雇用 非正規雇用 無職 その他

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

乳幼児 57 35.0% 78 47.9% 20 12.3% 8 4.9% 163 100.0%

小学生（１～３年） 40 34.2% 61 52.1% 9 7.7% 7 6.0% 117 100.0%

小学生（４～６年） 57 42.5% 62 46.3% 6 4.5% 9 6.7% 134 100.0%

中学生以上 151 43.5% 150 43.2% 24 6.9% 22 6.3% 347 100.0%

合計 305 40.1% 351 46.1% 59 7.8% 46 6.0% 761 100.0%

合計
雇用形態

正規雇用 非正規雇用 無職
その他

（年金含む）



②乳幼児を１人以上養育している世帯の雇用形態

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

母子世帯

父子世帯

未回答

合計

正規雇用 非正規雇用 無職 その他

全体で「非正規雇用」が４７．９％、無職が１２．３％

正規雇用 非正規雇用 無職 その他

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

母子世帯 54 34.4% 76 48.4% 20 12.7% 7 4.5% 157 100.0%

父子世帯 3 60.0% 1 20.0% 0 0.0% 1 20.0% 5 100.0%

未回答 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0%

合計 57 35.0% 78 47.9% 20 12.3% 8 4.9% 163 100.0%

合計
雇用形態

正規雇用 非正規雇用 無職
その他

（年金含む）



③乳幼児を１人以上養育している世帯における、
非正規・無職の雇用形態の理由（質問２、３）

※複数回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

母子世帯

父子世帯

「子どもや家族等との生活に合わせるため」が多く、次いで「子どもが幼いので育児がしたい」が多い。

未回答

合計

仕事内容・労働時間等条件のあう仕事がないため 年齢制限のため仕事がないため

仕事に必要な専門知識や資格がないため 子どもを預ける場所がない

子どもや自分自身の健康等の問題のため 家族の介護のため

子どもや家族等との生活に合わせるため 仕事を探し始めたばかりで求職中

子どもが幼いので育児がしたい ひとり親になったばかり

その他 未回答



※複数回答

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合
母子世帯 29 15.8% 1 0.5% 15 8.2% 12 6.5% 13 7.1% 2 1.1%
父子世帯 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

理由
内容・

時間的条件
年齢制限

専門知識
資格がない

子どもを預ける
場所が無い

健康 介護

③乳幼児を１人以上養育している世帯における、
非正規・無職の雇用形態の理由（質問２、３）

「子どもや家族等との生活に合わせるため」が２９．０％、
次いで「子どもが幼いので育児がしたい」が１９．４％

父子世帯 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
未回答 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

合計 30 16.1% 1 0.5% 16 8.6% 12 6.5% 13 7.0% 2 1.1%

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合
54 29.3% 3 1.6% 36 19.6% 6 3.3% 12 6.5% 1 0.5% 184 100.0%
0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0%
0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0%

54 29.0% 3 1.6% 36 19.4% 6 3.2% 12 6.5% 1 0.5% 186 100.0%

合計その他
家族の生活と
あわせる

求職中 育児に専念
ひとり親に
なったばかり

未回答



0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

母子世帯

父子世帯

④正規雇用に変わりたい方の
非正規雇用である理由（質問２、３）

※複数回答

全体で「子どもや家族等との生活に合わせるため」が多い。

未回答

合計

仕事内容・労働時間等条件のあう仕事がないため 年齢制限のため仕事がないため

仕事に必要な専門知識や資格がないため 子どもを預ける場所がない

子どもや自分自身の健康等の問題のため 家族の介護のため

子どもや家族等との生活に合わせるため 仕事を探し始めたばかりで求職中

子どもが幼いので育児がしたい ひとり親になったばかり

その他 未回答



回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合
母子世帯 57 25.1% 14 6.2% 32 14.1% 13 5.7% 6 2.6% 2 0.9%
父子世帯 0 0.0% 0 0.0% 1 33.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

理由
内容・

時間的条件
年齢制限

専門知識
資格がない

子どもを預ける
場所が無い

健康 介護

④正規雇用に変わりたい方の
非正規雇用である理由（質問２、３）

※複数回答

全体で「子どもや家族等との生活に合わせるため」が２６．５％
次いで、「仕事内容・労働時間等条件のあう仕事がないため」が２４．８％

父子世帯 0 0.0% 0 0.0% 1 33.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
未回答 1 25.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 25.0% 0 0.0% 0 0.0%

合計 58 24.8% 14 6.0% 33 14.1% 14 6.0% 6 2.6% 2 0.9%

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合
60 26.4% 2 0.9% 19 8.4% 6 2.6% 13 5.7% 3 1.3% 227 100.0%
1 33.3% 0 0.0% 1 33.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 3 100.0%
1 25.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 25.0% 0 0.0% 0 0.0% 4 100.0%

62 26.5% 2 0.9% 20 8.5% 7 3.0% 13 5.6% 3 1.3% 234 100.0%

合計その他
家族の生活とあ

わせる
求職中 育児に専念

ひとり親に
なったばかり

未回答



⑤無職の方のその理由について（質問１、３）

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

母子世帯

父子世帯

未回答

※複数回答

「子どもや自分自身の健康等の問題のため」が多い。

合計

仕事内容・労働時間等条件のあう仕事がないため
年齢制限のため仕事がないため
仕事に必要な専門知識や資格がないため
子どもを預ける場所がない
子どもや自分自身の健康等の問題のため
家族の介護のため
子どもや家族等との生活に合わせるため
仕事を探し始めたばかりで求職中
子どもが幼いので育児がしたい
ひとり親になったばかり
その他
未回答

【その他の意見】
・現在、通学している。
・子どもの病気や障害
・出産直後の為ため

等々



⑤無職の方のその理由について（質問１、３）
※複数回答

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合
母子世帯 8 11.1% 2 2.8% 3 4.2% 3 4.2% 21 29.2% 3 4.2%
父子世帯 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0% 0 0.0%
未回答 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

理由
内容・

時間的条件
年齢制限

専門知識
資格がない

子どもを預ける
場所が無い

健康 介護

「子どもや自分自身の健康等の問題のため」が２９．７％

合計 8 10.8% 2 2.7% 3 4.1% 3 4.1% 22 29.7% 3 4.1%

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合
6 8.3% 6 8.3% 5 6.9% 3 4.2% 10 13.9% 2 2.8% 72 100.0%
0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0% 0 0.0% 2 100.0%
0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

6 8.1% 6 8.1% 5 6.8% 3 4.1% 11 14.9% 2 2.7% 74 100.0%

合計その他
家族の生活とあ

わせる
求職中 育児に専念

ひとり親に
なったばかり

未回答



⑥経済的な生活状況と貯蓄について（質問５，６）

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

大変良い

良い

普通

苦しい

大変苦しい

未回答

合計

経
済
状
況

経済的な生活状況が良い世帯ほど、貯蓄ができている傾向にある。

合計

貯蓄 できている 少しできている できない 未回答

割合

貯蓄
できている 少しできている できない 未回答 合計

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数

100.0%

生
活
状
況

大変良い 1 50.0% 0 0.0%

良い 6 35.3% 8

1 50.0% 0 0.0% 2

100.0%

普通 14 4.8% 152 52.6% 123 42.6% 0 0.0%

47.1% 3 17.6% 0 0.0% 17

8.1%

289 100.0%

苦しい 2 0.6% 62 17.2% 296 82.2% 0 0.0% 360 100.0%

100.0%

未回答 0 0.0% 1 7.7% 1

78 90.7% 0 0.0% 86大変苦しい 1 1.2% 7

合計 24 3.1% 230 30.0% 100.0%

7.7% 11 84.6% 13 100.0%

502 65.4% 11 1.4% 767



⑦雇用形態と経済的生活状況について（質問１、５）

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

正規

非正規

無職

その他

合計

雇
用
形
態

正規雇用と非正規雇用の「苦しい」「大変苦しい」を合わせた割合はそれぞれ５２．９％、６０．７％

合計

生活状況 大変良い 良い 普通 苦しい 大変苦しい 未回答

1 0.3%

0 0.0%

1 2.2%

割合

生活状況
大変良い 良い 普通 大変苦しい 合計

回答数 割合 回答数 割合

苦しい

回答数 割合

未回答

回答数回答数 割合 回答数 割合 回答数割合

100.0%
雇
用
形
態

正規 1 0.3% 11 3.6%

非正規 1 0.3% 5

142 46.1%

169 47.7%

30

122 39.6% 21 6.8% 30811 3.6%

100.0%

無職 0 0.0% 0 0.0% 17 28.8% 12 20.3%

1.4% 132 37.3% 46 13.0% 354

59 100.0%

その他 0 0.0% 1 2.2% 18 39.1% 7

50.8%

19 41.3% 15.2% 46 100.0%

100.0%合計 2 0.3% 17 2.2% 360 46.9% 13 1.7%289 37.7% 86 11.2% 767



⑧雇用形態と貯蓄について（質問１、６）

0% 20% 40% 60% 80% 100%

正規

非正規

無職

その他

合計

貯蓄

雇
用
形
態

正規雇用と非正規雇用の「できない」の割合はそれぞれ６０．７％、６６．７％

貯蓄 できている 少しできている できない 未回答

100.0%合計 24 3.1% 230 30.0% 11 1.4%502 65.4% 767

31 67.4% 46 100.0%2.2%その他 2 4.3% 12 26.1%

100.0%

無職 2 3.4% 9 15.3% 48 81.4%

31.4% 236 66.7% 354

59 100.0%

187 60.7% 30810 3.2% 100.0%
雇
用
形
態

正規 13 4.2% 98 31.8%

非正規 7 2.0% 111 0 0.0%

0 0.0%

1

貯蓄
できている 少しできている できない 合計

回答数 割合 回答数 割合

未回答

回答数回答数 割合 回答数割合 割合



⑨回答者の２０歳未満の養育者数と経済的な生活状況について

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

１人

２人

３人

４人

５人

未回答

合計

養
育
者
数

養育者数が多くなるにつれ「苦しい」「大変苦しい」の割合が高くなる。

生活状況 大変良い 良い 普通 苦しい 大変苦しい 未回答

27.3% 1 9.1% 11 100.0%3 27.3% 4 36.4% 3４人 0 0.0% 0 0.0%

14.8% 0 0.0% 81 100.0%19 23.5% 45 55.6% 12３人 0 0.0% 5 6.2%

100.0%合計 2 0.3% 17 2.2% 360 46.9% 13 1.7%289 37.7% 86 11.2% 767

4 100.0%

未回答 0 0.0% 0 0.0% 1 16.7% 1

50.0%

4 66.7% 16.7% 6 100.0%

100.0%

５人 0 0.0% 0 0.0% 1 25.0% 1 25.0%

0.7% 99 36.7% 34 12.6% 270

166 42.0% 35 8.9% 3957 1.8% 100.0%

養
育
者
数

１人 2 0.5% 10 2.5%

２人 0 0.0% 2

175 44.3%

130 48.1%

2

回答数 割合 回答数 割合 回答数割合 割合

生活状況
大変良い 良い 普通 大変苦しい 合計

回答数 割合 回答数 割合

苦しい

回答数 割合

未回答

回答数

5 1.9%

0 0.0%

0 0.0%


